

# 劣迹艺人如何认定，专家解读来了！

新华社5日就劣迹艺人惩戒复出程序业内首次明确进行了报道，受到网友广泛关注。针对网友关心的问题，新华社记者6日对发布《演出行业演艺人员从业自律管理办法》的中国演出行业协会秘书长潘燕进行了独家专访。看看你的问题有没有得到解答。

新华社：《演出行业演艺人员从业自律管理办法》的适用对象都是哪类演艺人员？

潘燕：管理办法的适用人群是指从事音乐、舞蹈、戏剧、戏曲、曲艺等各类型舞台艺术演出的表演者，如歌手、乐队成员、唱跳组合成员、舞蹈演员、话剧演员、戏曲演员、音乐剧演员、相声演员、脱口秀演员、杂技魔术演员等。

新华社：假唱问题很受大众关注，如何判定是否假唱？营业性演出的范围包括电视晚会吗？

潘燕：“演艺人员在营业性演出中不得以假唱、假演奏欺骗观众”是依照《营业性演出管理条例》《营业性演出管理条例实施细则》的相关法规所制定，在电视台演播室以外举办的营业性演出活动都属于管理范围。关于是否假唱的判定，将以文化市场综合执法机构的判罚为依据。

新华社：有违规艺人怎么发现？接受社会举报吗？

潘燕：道德建设委员会秘书处



据新华视点微博

负责日常舆情跟踪和相关信息收集整理工作，及时发现和了解演艺人员违规情形。同时，协会道德建设委员会的委员和中国演出行业协会会员均可了解掌握相关事实依据的前提下，向委员会申请对违规演艺人员启动评议程序，评议工作严格按照管理办法和相关工作章程办理。由于本办法是行业自律管理规范，适用范围仅限行业内，将不设立社会举报渠道。

新华社：行业自律的方式能做到公平公正吗？会不会流于形式，或过于保护行业利益？

潘燕：协会目前正在完善与管理办法配套的《道德建设委员会工作章程》和《违规演艺人员自律惩戒

和复出评议标准》，并报相关主管部门。3月1日起，对于违规艺人的自律惩戒措施和复出评议都将由道德建设委员会按照相关工作章程和评议标准开展。委员会人员构成中行业内代表只占总数的三分之一以内，且每次评议工作都将采用委员“背靠背”互不干扰的方式进行，力争综合各界代表的意见，做到客观公正。

新华社：《演出行业演艺人员从业自律管理办法》发布实施之前有违反从业规范行为的艺人适用这个办法吗？

潘燕：管理办法自2021年3月1日正式试行，不溯及过往，之前的相关情况均不适用于该办法。

据新华社客户端

## 大额借钱、违规经商谋利 四地四名厅官同日被双开

2月5日，据山西省纪委监委消息：日前，经山西省委批准，山西省纪委监委对忻州市政府原党组成员、副市长安书田严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，安书田丧失理想信念，背弃初心使命，对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规收受礼品、礼金，使用公款报销应当由个人支付的费用，接受可能影响公正执行公务的宴请；利用职权为他人谋取人事利益；违规经商办企业，借用管理服务对象大额钱款；干预插手司法活动；把手中权力当做交易的工具，在资金申报、工程承揽等方面为他人谋取利益，并索取、非法收受巨额财物。安书田被开除党籍和公职。

同日，据广东省纪委监委消息：日前，经广东省委批准，广东省纪委监委对阳江市政府原党组成员、副市长李孟志严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，李孟志丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚不老实，对抗组织审查，不按规定报告个人有关事项，在组织函询时不如实说明问题；违规收受礼金，违规从事营利活动，搞钱色交易；甘于被“围猎”，大搞权钱交易，利用职务上的便利，在案件协调、工程承揽、规划调整、项目验收等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。焦慧强被开除党籍和公职。

2月5日，据北京市纪委监委消息：北京市人民检察院原党组成员、副检察长焦慧强在组织审查调查过程中提供虚假情况，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，工作中弄虚作假，搞形式主义、官僚主义，接受可能影响公正执行公务的宴请，违规配备专职司机；不按规定报告个人有关事项，在组织进行函询时，不如实向组织说明问题；违规从事营利活动，借用管理和服务对象钱款，影响公正执行公

务；搞钱色交易；违规干预和插手司法活动；利用职务上的便利，侵吞巨额公共财物；利用职务上的便利及职权或地位形成的便利条件，在案件办理过程中为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。焦慧强被开除党籍和公职。

2月5日，湖北省纪委监委宣布襄阳高新技术产业开发区党工委副书记、襄阳汽车产业经济技术开发区管委会主任李建锋被“双开”。通报称：“李建锋违反中央八项规定精神，收受可能影响公正执行公务的礼金；违反组织纪律，在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物；违反廉洁纪律，纵容亲属利用其职务上的影响经商谋利；违反国家法律法规，利用职务上的便利，在工程款结算、职务晋升等事项上为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，涉嫌受贿罪。”

据中央纪委国家监委网站

## 江西一批阳性进口樱桃全部流入市场

2月6日，江西省抚州市乐安县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部办公室发布《关于涉疫进口樱桃流入我县的健康风险提示》。

《提示》称，2021年2月5日晚，该县收到《关于对涉疫产品进行协查的报告》函后，迅速启动涉疫进口樱桃产品、相关人员和环境的排查、处置工作。涉疫进口樱桃产品为智利产樱桃，该批次产品集装箱号CXRU1568393，入境检验检疫号121000000245548001，在国内检出阳性。经调查，上述产品流入该县名门首府小区门口e果园水果店。目前，涉疫进口樱桃已经在1月10日前全部售空。相关

接触人员管控、环境消毒等工作正在开展，相关流调排查工作正在继续。

《提示》称，市民如在2021年1月7日下午3点以后购买了以上涉疫进口樱桃产品的，请主动与县卫生健康委员会联系（联系电话：0794-6576175）开展核酸检测，并主动向属地所在村组（社区）报告！同时做好健康监测，一旦出现发热、咳嗽等异常症状，立即戴好口罩步行或自驾到乐安县人民医院发热门诊就诊。凡未食用完的涉疫产品，请及时报告县市场监督管理局处理封存（联系电话：0794-6592315），同时请广大市民不必恐慌。 据人民日报微博

## 营利性医疗机构不得擅用“协和”等知名医院字号

营利性医疗机构不得擅自使用“协和”等知名医院字号。记者6日从市场监管总局获悉，将开展坚决清理整治知名医院被冒牌问题行动，全面清理含有知名医院字号的市场主体。

市场监管部门将逐一核查在名称中使用“协和”“华山”“同济”“华西”“湘雅”“齐鲁”“同仁”等知名医院字号的营利性医疗机构（含企业、个体工商户），严厉惩处扰乱医疗市场秩序

违法行为。

对未办理医疗机构许可证或者证照不一致的营利性医疗机构，一律责令变更名称；对营利性医疗机构以及医院管理、医疗美容、药品等相关行业企业，其名称在使用中对公众造成欺骗或者误解、损害他人合法权益的，一律依法予以纠正。知名医院之外的营利性医疗机构，无权利人直接授权的，一律不得在名称中使用“协和”等知名医院字号。 据新华社

## 一名男子进入 美国总统专机停靠地

一名未经授权的男子进入美国首都华盛顿附近一处空军基地后，美国空军5日启动调查，并将评估全球多地美国空军基地的安保状况。

多名军方官员说，这名男子4日进入安德鲁斯联合基地并登上一架C-40型军机，暂时没有证据表明他与恐怖组织有关联。军方没有说明这名男子如何进入基地。

安德鲁斯联合基地位于白宫东南方向大约24公里处，是美国总统专机“空军一号”停靠地。

美国国防部发言人约翰·柯比说，国防部和空军的“每个人都非常严肃地对待这起事件”。

美国空军在一份声明中说，军方正在调查男子进入基地事件，将“全面检查”美军在全球各基地的安保状况。 据新华社

**分类广告 刊登热线:025-84783581**

### 遗失

遗失 胡祥龙：信泰人寿江苏分公司员工工作执业证（编号02004932010080002019000513），声明作废。

遗失 南京市江宁区余村木材加工厂财务章，法人章（胡发志）各一枚，寻回不再使用，声明作废。



中宣部宣教局 中国文明网